Aktorskie debiuty naszych studentów
26 maja w auli kampusu PANS przy ul. Dmochowskiego został wystawiony wyjątkowy spektakl pt. „Ożenek” Mikołaja Gogola, przygotowany przez nowo powstałe teatralne koło naukowe PANS - „Scenę Teatru Młodych Krosno” pod opieką dr. Wojciecha Gruchały. Był Debiutancki występ tej grupy cieszył się dużym zainteresowaniem i pozytywnym odbiorem.

Za reżyserię odpowiadał Maksymilian Dębski, student Pielęgniarstwa, który wcielił się również w dwie role. Wsparciem organizacyjnym i kreatywnym była jego siostra, Zofia Dębska, absolwentka zielarstwa, która nie tylko zadbała o sprawy formalne, ale także zagrała jedną z ról.

Na scenie zobaczyliśmy studentów z Zakładu Filologii Angielskiej: Klaudię Krakowską (Fiokła Iwanowna, swatka), studentkę II roku filologii angielskiej, Julitę Zarębę (Arina Pantelejmonowna – ciotka), również studentkę II roku, Bartka Dańczaka (Iwan Pawłowicz Jajecznica), studenta I roku. Wszyscy świetnie, zywiołowo i dowiedli talentu scenicznego, a także solidnego przygotowania. 
W pozostałe postacie wcielili się: Dawid Wilusz z Turystyki i Rekreacji,  Aneta Aszklar i Zuzanna Wielgos z Pielęgniarstwa (która zmierzyła się z niełatwym zadaniem zagrania roli męskiej i zrobiła to brawurowo) oraz Dawid Konopka z Informatyki.

Oprawą muzyczną zajęła się Teresa Baran, również studentka Pielęgniarstwa.
Aktorzy zaprezentowali pierwszy akt sztuki, ale już teraz zapowiadają kontynuację projektu w przyszłym roku — planują wystawić całość sztuki pt. „Ożenek”, a także przygotować kolejne utwory.

„Scena Teatru Młodych Krosno” z pewnością będzie jeszcze nie raz zaskakiwać publiczność. Ten pierwszy występ pokazał ogromne zaangażowanie, talent i potencjał młodych twórców.

Relację przygotowała Klaudia Krakowska
